

众人签名助申遗 微信玩转博物馆

国际博物馆日活动真不少,个别活动还在继续



核心提示

□记者 李燕锋 通讯员 胡寅/文
记者 张晓理 赵朝军/图

5月18日是国际博物馆日,今年国际博物馆日的主题是:记忆+创造力=社会变革。

当日,众多市民齐聚洛阳博物馆,签名助力“双申遗”;周公庙博物馆再现女子成人礼;天子驾六博物馆、老子纪念馆等免费开放;洛阳围棋博物馆推出微信玩转博物馆活动,让市民感受科技带给博物馆的鲜活生命力……

1 众人签名助力“双申遗”,您参加了吗?

18日上午9时,洛阳博物馆一开馆,不少市民就领取门票进馆参观。

10时许,活动一开始,现场就聚集了数百人,既有白发苍苍的老人,也有身着校服的小学生。大家都是来参加洛阳博物馆的助力丝绸之路和大运河申遗万人签名活动的。

开馆不到两个小时,参观人数已达1500名。

“洛阳是全国唯一同时参与丝绸之路和大运河申报世界文化遗产的城市,作为洛阳市民,我感到非常骄傲,虽然帮不上啥忙,但至少可以参加签名活动支持一下。”退休市民王先生说,他还特意带着上小学的孙子一起来签名,让孩子感受洛阳博物馆的文化气息。



▲天子驾六博物馆,游客真不少

◀很多市民来签名,助力“双申遗”

2 微信玩转博物馆,您也试试?

在多数人的印象里,想深入地参观一个博物馆,无非是跟着讲解员一边看一边听。可是,在微博、微信等新媒体兴起的今天,您若还这么认为,真的已经OUT啦!

国际博物馆日,通过微信参观博物馆的方式在不少市民中悄然流行,让尚未开馆的洛阳围棋博物馆率先在网友中火了一把。

当日上午,记者在洛阳博物馆采访时注意到,不少市民都忙着用手机添加“洛阳围棋博物馆”的官方微信。洛阳围棋博物馆还没开馆,他们这是在干什么?

一个年轻姑娘笑着说:“不知道了吧,只要加了‘洛阳围棋博物馆’的微信,就能提前了解洛阳围棋博物馆,还能听三国语音讲解。”

真这么便捷?我们打开手机上的微信,查找洛阳围棋博物馆的公众账号后,选择添加,很快就收到了一

条信息。信息显示,洛阳围棋博物馆的微信语音讲解系统已经开启,回复“讲解”,就可以体验博物馆数字语音讲解;回复“阅读”,就可以了解与围棋相关的文史资料;回复“518”,还可以看洛阳11名00后专门为世界博物馆日制作的动画片……

我们随即回复了“讲解”,之后收到的信息显示:有三种语音讲解,分别为汉语、英语和日语。之后,我们选择英语讲解,再选择“第一位女子棋人——戚夫人”,一段60秒左右的英语讲解便从手机里传了出来。

洛阳围棋博物馆馆长王潼玲说,为加强博物馆和游客的互动,同时也为吸引更多的年轻人关注博物馆,在洛阳动漫博物馆的帮助下,洛阳围棋博物馆也开始尝试开发微信平台,没想到开通没几天,就受到年轻人的普遍欢迎。

洛阳围棋博物馆的各项筹备工作已基本就绪,近期就将开馆,您不妨持续关注它的微信。

3 周公庙再现女子成人礼,您看了吗?

孩子成年,家长该通过何种方式庆祝?按照现在多数人的习惯,无非是请客吃饭、送礼物。

可你知道吗?在古代,成人礼可是一场相当隆重的仪式!

18日上午,在洛阳周公庙博物馆里,再现了一场女子成人礼,吸引了众多市民。

在古筝悠扬的旋律中,接受成人礼的笄(jī)者(年满15岁的女子)、笄者的父母、正宾(家族中德高望重的妇人)、有司(笄者的表姐妹)、赞者(笄者的亲姐妹或堂姐妹)等身着传统服饰一一入场,按照祭拜周公、加笄、加衣、取字等8个程序,完成成人礼仪式。

周公庙博物馆馆长周海涛说,在国际博物馆日里,举行这场仪式展示活动,目的就是利用洛阳周公庙这个阵地,加深市民对历史的记忆和对中国传统文化热爱。

4 “天子驾六”免费看,您去了吗?

国际博物馆日,我市的天子驾六博物馆、老子纪念馆都推出了免费开放活动,市民争相前去参观。

当日11时30分,到天子驾六博物馆参观的市民络绎不绝。工作人员表示,参观者比往常的节日要多许多。

记者了解到,参观者多为市民,其中不少就住在博物馆附近。“平时这个博物馆是收费的,如果一家人一起来,门票就得一两百,有点儿接受不了。”市民刘女士说。

位于老城北大街的老子纪念馆同样火爆。当日,该馆也免去了平时10元的门票,许多市民尤其是在附近居住的人纷纷进馆参观。

5 历年《洛阳日报》进洛博,您去看看?

国际博物馆日,洛阳博物馆还举行了一场捐赠仪式:

洛阳日报原副总编孙德侠将他个人收藏的从1981年复刊到2012年年底所有的《洛阳日报》捐赠给洛阳博物馆。

关于《洛阳日报》的历史,许多读者也许不太了解。1948年4月9日,《洛阳日报》的前身《新洛阳报》在硝烟里诞生,成为河南省首家地方党委机关报。1964年12月,毛泽东主席为《洛阳日报》题写了报头。从1948年到1980年,《洛阳日报》经历了“三落三起”,1981年1月1日,《洛阳日报》以全新面貌回到洛阳人民身边,30多年来,先后摘取了“中国十大地市报品牌”“中国品牌媒体地市党报十强”等桂冠,跨入全国地市党报的前列。

洛阳博物馆负责人表示,作为一份地方性党报,《洛阳日报》是洛阳经济社会发展的晴雨表,是洛阳历史的忠实记录者。现在,这套完整的资料“进驻”洛阳博物馆,对丰富洛阳博物馆的馆藏内容起到很大作用。

这套珍贵的资料将被存放在洛阳博物馆的资料室内。市民如有需要,可申请查阅。

